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 INSTALLATIONSANLEITUNG 

Bitte lesen Sie diese Anweisungen vollständig, bevor Sie mit irgendeiner Arbeit beginnen. 

Die Abbildungen dienen nur zu Referenzzwecken und können von der gelieferten Version abweichen. 

Die Informationen in dieser Anleitung wurden mit größter Sorgfalt zusammengestellt; dennoch kann Tommatech mög-

liche Schreib- oder Druckfehler in Texten und Abbildungen nicht völlig ausschließen. 

Der Inhalt dieses Handbuchs ist urheberrechtlich geschützt. Kein Teil dieser Veröffentlichung darf ohne die schriftlic-

he Genehmigung von Tommatech vervielfältigt, elektronisch gespeichert oder in irgendeiner Form übermittelt werden. 

Tommatech behält sich das Recht vor, dieses Dokument jederzeit und ohne vorherige Ankündigung zu ändern. 

Tommatech übernimmt keine Haftung für Schäden, die in folgenden Fällen entstehen können: 

 

•  Nichtbeachtung dieser Anweisungen 

•  Überschreitung der zulässigen Trag- oder Lastgrenzen 

•  Verwendung ungeeigneter Befestigungsmaterialien 

• Höhere Gewalt (zum Beispiel extreme Wetterbedingungen, starke Stürme oder Hagel) 
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  VERANDAPROFILE UND ZUBEHORTEILE  
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 1. MONTAGE DES WANDANSCHLUSSPROFILS   

1.1. Vorbereitung Des Wandstützprofils 

Nachdem das Wandanschlussprofil auf eine 

stabile Werkbank gelegt wurde, werden die 

Montagelöcher gemäß den unten angegebenen 

Maßen gebohrt. 

Bild : 1.1.A 

03-0001 
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Resim / Bild : 1.1.B Resim / Bild : 1.1.C 

Bild : 1.1.D 

1.2. Montage des Zubehörs am Wandanschlussprofil 

Nachdem das Wandanschlussprofil auf eine stabile Werkbank gelegt wurde, wird die Abdeckung gemäß den 

unten angegebenen Maßen montiert. 

03-0001 

03-0018 

03-0001 

Bild : 1.2.A 
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Bild : 1.3.A 

Bild : 1.3.B 

03-0001 

1.3. Montage Des Wandanschlussprofils 

Positionieren Sie das Wandanschlussprofil an der Wand und stellen Sie mit einer Wasserwaage sicher, 

dass es gerade ausgerichtet ist. 

Wählen Sie den passenden Bohrer für die Wand und bohren Sie die Löcher vor. 

Befestigen Sie das Wandanschlussprofil mit dem geeigneten Montagezubehör. 

In diesem Beispiel wird von einer Wandmontage ausgegangen – setzen Sie die passenden Dübel ein, 

um das Wandanschlussprofil sicher zu befestigen. 

DBL-M12 
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Bild : 1.3.C 

Bild : 1.4.A 

1.4. Montage Des Wandanschlussprofils 

In die Ecke zwischen dem Wandanschlussprofil und der Wand wird Silikon aufgetragen, wie in Abbildung 

1.4.A dargestellt. 

 

PUL-M12 

CVT-M12 
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2.1. Vorbereitung Des Stützpfostenprofils 

Das Stützpfostenprofil, die Abdeckleiste des Stützpfostens und die LED-Abdeckung werden auf eine stabile 

Werkbank gelegt und anschließend wie unten gezeigt montiert. 

Messen Sie danach mit einem Metermaß den Bereich aus und markieren Sie die Position, an der der PVC-

Bogen angebracht wird. 

Bild : 2.1.A 

Bild : 2.1.B 

Bild : 2.1.C 

03-0013 

03-0011 

03-0010 

03-0010 

03-0011 

03-0013 

 2. MONTAGE DES STUTZPFOSTENPROFILS  
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Bild : 2.2A Bild : 2.2.B 

Bild : 2.2.C 

03-0013 

03-0011 

03-0010 

2.2. Vorbereitung Des Stützpfostenprofils 

Schneiden Sie das Stützpfostenprofil mit einer Flex auf die gewünschte Länge zu. 

Entsprechend dem einzusetzenden PVC-Rohr und -Bogen bohren Sie mit geeignetem Werkzeug (z. B. 

Stanze oder Bohrer) eine Öffnung mit dem passenden Durchmesser für den PVC-Bogen in die Seitenwand 

des Profils. 

03-0010 
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03-0012 

Bild : 2.3.A 

Bild : 2.3.B 

03-0012 

03-0010 

2.3. Montage Des Stützpfostenprofils Und Der Fußankerflanschplatte 

Die Fußankerflanschplatte wird mit Schrauben in die dafür vorgesehenen Bohrungen des Stützpfostenprofils 

montiert. 

VD-ST 4.8X50 

VD-ST 4.8X50 



Seite : 23/73 

 

V.25.12.01 

Installationsanweisungen für die Storm-Serie 

Bild : 2.4.A 

Bild : 2.4.B 

03-0014 

Bild : 2.4.C 

03-0014 

03-0014 

2.4. Montage Des Stützpfostenprofils Und Der Oberen Fußabdeckplatte 

Die obere Fußabdeckplatte wird mit Schrauben in die vorgesehenen Bohrungen des Stützpfostenprofils 

montiert. 

03-0010 

03-0010 

02-0051 

VD-ST 4.8X50 

CVT-M8X16 
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Bild : 2.5.A 

Bild : 2.5.B 

03-0010 

2.5. Vorbereitung Des PVC-Rohrs 

Das PVC-Rohr, das Reduzierstück und der Bogen werden gemäß Abbildung 2.5.A montiert. 

 

PVC-50x3000 

PVC-75Rx50 

PVC-50x90D 
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Bild : 2.6.A 

Bild : 2.6.B 

2.6. Montage Des PVC-Rohrs 

Das PVC-Rohr, das Reduzierstück und der Bogen werden gemäß Abbildung 2.6.A in das Stützpfostenprofil 

eingesetzt, und anschließend wird die Abdeckung geschlossen. 

 

03-0010 
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3.1. Vorbereitung Des Vorderen Rinnenprofils 

Die Öffnung für das Laubfangteil der Veranda muss mit geeignetem Werkzeug (z. B. einer Stanze oder einem 

Bohrgerät) hergestellt werden. 

Bild : 3.1.A Bild : 3.1.B 

Bild : 3.1.C 

 3. MONTAGE DES VORDEREN RINNENPROFILS 

03-0008 

03-0008 

03-0022 
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Bild : 3.1.D Bild : 3.1.E 

Bild : 3.1.F 

03-0008 

03-0008 

03-0022 
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3.2. Montage Des Vorderen Rinnenprofils Und Des Stützpfostenprofils 

Das vordere Rinnenprofil wird auf die teleskopischen Stützen gesetzt. Anschließend werden die in der oberen 

Flanschplatte des Stützpfostenprofils befindlichen Kanalmuttern seitlich eingeschoben, sodass sie in das 

Rinnenprofil einrasten. 

 

 

Bild : 3.2.A 

Bild : 3.2.B 
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Bild : 3.2.C 

Bild : 3.2.D 

03-0008 

03-0010 

03-0010 

03-0008 

03-0017 
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Bild : 3.3.A 

Bild : 3.3.B Bild : 3.3.C 

3.3. Montage Des vorderen Rinnenprofils Und Des Stützpfostenprofils 

Nachdem das vordere Rinnenprofil an den Pfosten montiert wurde, werden mit einem Metermaß vom Boden 

aus die Positionen der Fußflansche bestimmt. Anschließend werden die Bohrungen mit einem Schlagbohrgerät 

ausgeführt und die Dübel sowie Schrauben montiert. 

 

DBL-M8 
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Bild : 3.3.F 

Bild : 3.3.D Bild : 3.3.E 

03-0012 

03-0010 

PUL-M8 

CVT-M8 
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Bild : 3.A.1.A 

Bild : 3.A.1.B Bild : 3.A.1.C 

 3.A. MONTAGE DES VORDEREN RINNENPROFILS (OPTIONAL) 

3.A.1. Montage Des Vorderen Rinnenverbindungsblechs 

Bei einer vorderen Rinnenprofillänge von 7060 mm oder mehr wird ein Rinnenverbindungsblech montiert. 
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Bild : 3.A.1.D Bild : 3.A.1.E 

Bild : 3.A.1.F 

03-0030 

CVT-M8X16 
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03-0002 

03-0025 

03-0025 

4.1. Vorbereitung Des 

Neigungswinkel-Profils 

In die Nuten des Neigungswinkel-

Profils werden die 

Zwischenbefestigungsbleche 

eingesetzt, sodass das Profil für 

die Montage vorbereitet ist. 

03-0002 

Bild : 4.1.A 

Bild : 4.1.B 

Bild : 4.1.C 

 4. MONTAGE DES NEIGUNGSWINKEL-PROFILS   
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4.2. Montage des Neigungswinkelprofils am Wandanschlussprofil 

Das in Abbildung 4.1.C dargestellte Neigungswinkelprofil wird in die Nut des Wandanschlussprofils eingesetzt 

und gemäß Abbildung 4.2.D montiert. 

 

 

03-0025 

03-0002 

Bild : 4.2.A Bild : 4.2.B 

Bild : 4.2.C Bild : 4.2.D 
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4.3. Montage Des Neigungswinkelprofils Am Vorderen Rinnenprofil 

Das in Abbildung 4.1.C dargestellte Neigungswinkelprofil wird in die Nut des vorderen Rinnenprofils 

eingesetzt und gemäß Abbildung 4.3.D montiert. 

 

03-0002 

03-0008 

Bild : 4.3.A 

Bild : 4.3.B 
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Bild : 4.3.C 

Bild : 4.3.D 

03-0002 

03-0008 
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5.1. Vorbereitung Der Rechten Und Linken Vertikalen Trägerprofile 

In die rechten und linken vertikalen Trägerprofile wird die Glasdichtung gemäß Abbildung 5.1.A eingesetzt. 

 5. MONTAGE DER RECHTEN UND LINKEN VERTIKALEN TRÄGERPROFILE   

Bild : 5.1.A 

Bild : 5.1.B 

03-0004 

03-0019 

03-0004 

03-0019 

Er wird nach innen 
schauen.  



Seite : 39/73 

 

V.25.12.01 

Installationsanweisungen für die Storm-Serie 

5.2. Montage Der Rechten Und 

Linken Vertikalen Trägerprofile 

 

Setzen Sie die rechten und linken 

vertikalen Trägerprofile gemäß 

Abbildung 5.2.A in das vordere 

Rinnenprofil und das 

Wandanschlussprofil ein. 

Stellen Sie sicher, dass die 

vertikalen Trägerprofile – wie in 

Abbildung 5.2.B dargestellt – in 

einem 90°-Winkel verbunden sind. 

Zur Kontrolle führen Sie eine 

diagonale Messung durch und 

prüfen Sie, ob Maß A gleich Maß B 

ist. 

Bild : 5.2.A 

Bild : 5.2.B 
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 6. MONTAGE DES MITTLEREN VERTIKALEN TRÄGERPROFILS   

6.1. Vorbereitung Des Mittleren Vertikalen Trägerprofils  

Die Glasdichtung wird wie in Abbildung 6.1.A gezeigt am mittleren vertikalen Trägerprofil befestigt. 

03-0019 

03-0034 

Bild : 6.1.A 

Bild : 6.1.B 
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6.2. Montage Des Mittleren 

Vertikalen Trägerprofils 

Setzen Sie das mittlere vertikale 

Trägerprofil gemäß Abbildung 6.2.A 

in das vordere Rinnenprofil und das 

Wandanschlussprofil ein. 

Stellen Sie sicher, dass das Profil – 

wie in Abbildung 6.2.B dargestellt – 

in einem 90°-Winkel verbunden ist. 

Richten Sie die Abstände der 

vertikalen Träger entsprechend der 

Breite der Solarmodule so aus, dass 

der Abstand von Mitte zu Mitte 

gleich ist. 

Zur Kontrolle messen Sie nach, ob 

die in Abbildung 6.2.B dargestellten 

X-Maße identisch sind. 

Bild : 6.2.A 

Bild : 6.2.B 

X X X 
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 7. MONTAGE DES INNEREN L-BEFESTIGUNGSBLECHS 

Bild : 7.1.B 

Bild : 7.1.A 

7.1. Montage Des Inneren L-Befestigungsblechs 

Das auf dem Neigungswinkelprofil befindliche innere L-Befestigungsblech wird mit Schrauben an den rechten 

und linken vertikalen Trägerprofilen befestigt. Anschließend wird das Neigungswinkelprofil mit Schrauben am 

Wandanschlussprofil und am vorderen Rinnenprofil fixiert. 

 

 

03-0025 

03-0025 

VD-ST 4,8X19 

VD-ST 4,8X19 
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Bild : 7.2.B 

Bild : 7.2.A 

7.2. Montage Des Inneren L-Befestigungsblechs 

Das auf dem Neigungswinkelprofil befindliche innere L-Befestigungsblech wird mit Schrauben am mittleren 

vertikalen Trägerprofil befestigt. 

Anschließend wird das Neigungswinkelprofil mit Schrauben am Wandanschlussprofil und am vorderen 

Rinnenprofil fixiert. 

 

03-0025 

03-0025 

VD-ST 4,8X19 

VD-ST 4,8X19 
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 8. BEFESTIGUNG DER VERTIKALEN TRÄGERPROFILE   

Bild : 8.1.B 

Bild : 8.1.A 

8.1. Montage Der Rechten Und Linken vertikalen Trägerprofile 

Die rechten und linken vertikalen Trägerprofile werden, wie in Abbildung 8.1.A und Abbildung 8.1.B dargestellt, 

von der LED-Nut an der Unterseite des Neigungswinkelprofils aus mit Schrauben befestigt. 

VD-ST 4,8X38 

VD-ST 4,8X38 



Seite : 45/73 

 

V.25.12.01 

Installationsanweisungen für die Storm-Serie 

Bild : 8.2.B 

Bild : 8.2.A 

8.2. Montage Des Mittleren Vertikalen Trägerprofils 

Das mittlere vertikale Trägerprofil wird – wie in Abbildung 8.2.A und Abbildung 8.2.B dargestellt – durch den 

LED-Kanal im unteren Bereich des Neigungswinkelprofils mit Schrauben befestigt. 

 

VD-ST 4,8X38 

VD-ST 4,8X38 
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Bild : 9.1.B 

Bild : 9.1.A 

 9. MONTAGE DES ABDECKPROFILS FUR DEN NEIGUNGSWINKEL   

Bild : 9.1.C 

KBL-GCT 

9.1. Vorbereitung Des Abdeckprofils Für Das 

Neigungswinkelprofil 

Das Abdeckprofil für das Neigungswinkelprofil wird auf 

die gewünschten Maße zugeschnitten und gemäß 

Abbildung 9.1.B gebohrt. 

Anschließend werden die Kabeldurchführungstülle und 

die Glasdichtungen angebracht und das Profil – wie in 

Abbildung 9.2.C dargestellt – montiert. 
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Bild : 9.2.B 

Bild : 9.2.A 

Bild : 9.2.C 

03-0019 

03-0003 

03-0019 

KBL-GCT 
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 10. MONTAGE DER PANEELE 

Bild : 10.1.A 

10.1. Montage Des Solarmoduls 

Die Solarmodule werden gemäß Abbildung 10.1.A montiert. 

Zwischen dem Neigungswinkelprofil, auf dem das Solarmodul aufliegt, und dem Modul selbst wird – wie in 

Abbildung 10.1.C dargestellt – eine Gummidichtung eingelegt. 

 



Seite : 49/73 

 

V.25.12.01 

Installationsanweisungen für die Storm-Serie 

Bild : 10.1.B 

Bild : 10.1.C 

03-0021 

PNL 

03-0021 

PNL 



 

Seite : 50/73 

Installationsanweisungen für die Storm-Serie 

V.25.12.01 

 11. MONTAGE DER ABDECKUNGEN 

11.1. Vorbereitung des oberen Trägerprofils 

In das obere Trägerprofil werden die Glasdichtungen eingesetzt, sodass es für die Montage vorbereitet ist. 

Bild : 11.1.A 

Bild : 11.1.B 

03-0019 

03-0005 

Wird bei den mittleren 
Trägern verwendet. 

Wird bei den rechten und 
linken Trägern verwendet. 
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Bild : 11.2.B Bild : 11.2.A 

Bild : 11.2.C Bild : 11.2.D 

11.2. Montage des oberen Trägerprofils und der Abdeckungen 

Die in Abbildung 10.1.A gezeigten montierten Solarmodule werden mit den oberen Trägerprofilen und den 

Abdeckungen fixiert. 
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11.3. Vorbereitung Und Montage Des Seitlichen Abdeckprofils 

In die seitlichen Abdeckprofile werden die Glasdichtungen eingesetzt und diese anschließend – wie in 

Abbildung 11.3.C dargestellt – montiert. 

Bild : 11.3.B 

Bild : 11.3.A 

03-0019 

03-0007 
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Bild : 11.3.C 

Wird bei den mittleren 

Trägern verwendet. 

Wird bei den rechten und 

linken Trägern verwendet. 

Wird bei den rechten und 

linken Trägern verwendet. 
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11.4. Montage der LED-Abdeckung 

Die LED-Abdeckungen werden – wie in der Abbildung dargestellt – an den vertikalen Trägerprofilen und am 

Neigungswinkelprofil montiert. 

 

Bild : 11.4.B 
Bild : 11.4.A 

Bild : 11.4.C Bild : 11.4.D 

03-0033 

03-0033 
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Bild : 11.4.E 

Bild : 11.4.F 
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 12. 3D-ANSICHT 
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 13. ANSCHLUSSDIAGRAMM FUR EINZELSYSTEMKABEL  
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1.500 MM 

3.060 MM 4.060 MM 

1.750 MM 

2.000 MM 

2.500 MM 
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5.060 MM 6.060 MM 7.060 MM 



 

Seite : 62/73 

Installationsanweisungen für die Storm-Serie 

V.25.12.01 

 14. ANSCHLUSSDIAGRAMM FUR DOPPELSYSTEMKABEL  
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3.060 MM 4.060 MM 

3.000 MM 

3.250 MM 

3.500 MM 

4.000 MM 
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 14. ANSCHLUSSDIAGRAMM FUR DOPPELSYSTEMKABEL  
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3.060 MM 4.060 MM 

4.000 MM 

4.250 MM 

4.500 MM 
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   15. ANSCHLUSSDIAGRAMM FUR DREIFACHSYSTEMKABEL  
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5.500 MM 

3.060 MM 4.060 MM 

6.000 MM 
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